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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Hrvatska. — V Zagrebu je minuli teden zopet 

hudo vršalo, kev je zopet na dan prišla velikanska.ga* 
ljufija. Zagrebškega župana namestnik K a l a b a r , pred 
na nič prišli trgovec, bil je ob enem vodja tamošnjfr 
zavarovalnice „Croatiau po imenu. Ta mož je v teka 
par let izneveril zavarovalnici 14.000 gld., vrh tega pa 
je izdal ponarejenih menic za naj manj 25.000 gld., — 
novejša poročila celo trdijo, da je njegovih menic iz
danih za 50.000 gld., samo da je med temi tudi neko* 
liko s pravimi podpisi. Členi zavarovalniškega vodstva 
imeli so Kalabarja že dalj časa na sumu, da je v za
varovalniški blagajnici primanjkljaja 14.000 gld., pa 
Kalabar bil je bolan in z boleznijo sije vedno izgovarjal in 
lagal, dokler ni bila mera polna. Svoje posestvo prepisal 
je na ženo in zadnji čas preselil se je iz Zagreba v 
svojo hišo na kmetih, ko vsi prejšnji koraki niso po
magali, obstal je, da je izneveril 14.000 gld. in ponu
jali so mu tovariši v vodstvu, da se stvar tihoma po
ravna, ako zastavi zavarovalnici svoje posestva, pa je* 
obstal, da je izdal tudi še več ponarejenih menic, hoteli 
so ga dejati v zapor, kateremu se Kalabar odtegnil s 
samoumorom. — Žena umrlega je potem prejeto po
sestvo prepustila zavarovalnici in je s tem pomirila 
javnost. — Čudno je res, daje Ogersk o-Hrvatska taka 
bogata velikanskih izneverjenj. 

Srbska. — Kralj se še ni odločil za presnova 
ministerstva. Cuje se da se ima izdati nov volilni red 
na podlagi nove ustave, ugiba se samo, ali tega izda 
kralj sam, ali pa načrt predloži skupčini v posvetovanje 
in sklepanje. 

Romunska. — ;;Agenze Ha vas" poroča z Odese, 
da bode podpredsednik romunske zbornice koj po njenem 
sestanku zahteval, da se dene prejšno ministerstvo 
Bratiano na zatožbo in da se zbere parlamentarna 
enketa, ki bo imela preiskaviti uprave naredbe onega 
ministerstva. 

Bolgarska — Princesina Clementina, mati kne
zova vrnila se je nazaj v Sofijo in je bila sijajno spre
jeta. Knez in njegova vlada prišli so v nasprotje 8 si
nodo, samoupravno pravoslavno cerkveno oblastjo, zato 
ker to trdi, da se knez očividno nagibava na katoliško 
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stran, sinoda pa, kakor se vidi, mnogo bolj gori za 
ruskega čara, načelnika pravoslavne cerkve, kakor pa 
za novega, po velevlastih ne pripoznanega kneza Ko-
burškega. 

Laška pripravlja nov, zelo izdaten davek na 
železniške vozne karte. 

Papežev konsistorij odložen je zopet do mesca 
marca. — Časniki poročajo, da kmalu pride na južno 
Laško ruska carica in da je tam obišče vojvoda Cum-
berlandski. 

Italijansko vojno ministerstvo pripravlja osnovo 
posebnega ženijskega ravnateljstva za brambo morskih 
obrežij. Na čelu temu ravnateljstvu bode general Sonnaz. — 
Italija si jako prizadeva, da bi si pridobila več upliva v 
orijentu. Sedaj je začela po iztočnih deželah snovati 
italijanske učilnice. Dotična pogajanja s Turčijo neso 
Imela najboljšega uspeha. Zadnji čas so pa osnovali v 
Pireji italijansko šolo s šolskim vrtom. V Tunisu tudi 
hočejo osnovati več novih šol, ne da bi se poprej kaj 
pogajali o tem. 

Nižezemsko. — Kralj Viljem, katerega so že 
pretekli teden devali na zadni zdihljaj smrtne postelje, 
je zopet nekoliko okreval in tudi izrek zdravnikov, da 
je boljšanje zdravja njegovega samo gotovo znamenje 
bližnji smrti, ga ni ostrašil, zato je pa tudi odločno 
ugovarjal, da bi se postavilo po ustanovi za slučaj ne
zmožnosti vladarjeve, določeno vladarstvo. 

Ogerska vladna stranka je sklenila, da bode gla
sovala za vse določbe vojnega zakona, ki se tičejo pro
stovoljcev. Ravno tako bode nazadnje tudi še popustila 
terjatev, da bi Ogri imeli teoretični častniški izpit v 
madjarščini, ker sta se ministerski predsednik in bram-
beni minister odločno izjavila proti takej doložbi. Ogerska* 
zbornica poslancev bode torej vojni zakon vsprejela v 
tej obliki, kakor ga je avstrijska. Razločka torej ne 
bode druzega, kakor da so na Dunaji stvar hitro rešili, 
v Budimpešti je pa bilo mnogo govorjenja v klubih, 
odseku in v zbornici. 

Ruska. — V prestolnici ruskej se vedno določ
neje govori, da odstopi minister notranjih zadev grof 
Tolstoj. Mož tudi ni trdnega zdravja in je poslednja 
leta bil večkrat zaradi bolezni na dopustu. Sel bi že 
bil davno v pokoj, da ga ni car vedno odgovarjal. 
Sedaj pa car nekda nema vanj več tolikega zaupanja, 
torej je verojetno, da odstopi. Kdor bode njegov na
slednik, o tem seveda se še ugiblje. 

Ruski listi prorokujejo, da bode razpor bolgarske 
vlade s škofi imel resne posledice. Narod je zarad' tega 
jako razburjen in je verojetno, da v kratkem bukne 
ti8taja. Take vesti so se pa zadnja leta večkrat širile o 
Bolgariji po ruskih glasilih, toda dosedaj se neso ob-
istioile, zatorej imamo prav, če nemarno prave vere v 
vsa ta prorokovanje. 

Egiptska oblastva bila so poslala Sela v Chartum, 
<la bode poročal o tamošnjih odnošajih. Sel se je že 

vrnil v Suakim, kamor je prišel iz Kartuma-r 24. dneh 
ter je prinesel pismo od ujetega Slatina beja. Izvedel 
je, da je Lupton v ujetništvu umrl. Po Kartumu se go
vori, kakor poroča Sel, da so ekvatorijalne pokrajine v 
rokah Mahdija. O Eminu paši ni mogel nič gotovega 
izvedeti. Vsi v Kartumu ujeti Evropejci so pa zdravi. 

Nemškemu državnemu zboru se je že predložila 
predloga glede Vzhodne Afrike. Vlada zahteva dva mi
lijona mark za zatiranje trgovine z robi in za varstvo 
nemških interesentov. Imeuoval se bode državni ko
misar , ki bode imel zvrševati potrebne naredbe. 
Nemška vlada se bode držala dosedanje kolonijalne 
politike, katerej je prejšnja leta pritrdil državni zbor. 
Nemškim podjetnikom v Afriki vlada ne zagotavlja no
benega dobička, temveč jih hoče samo varovati pred 
napadi. 

Z Dunaja. — Državni zbor prične z nadaljevanjem 
svojega delovanja danes teden dne 30. januarja. Prve 
seje bodo gotovo manj pomenljive, ker mora pred vsem 
budgetni odsek končati posvetovanje državnega prora
čuna, za kar je treba že 6—10 sej, tako da se sme za
četek budgetne razprave pričakovati za drugo polovico 
meseca februarja. — Cesar in cesarica bila sta name
njena s svojim dvorem začetkom februarja preseliti se za 
nekaj časa v Budin, pa novejši čas nastala je govorica 
da bi se znal ta odhod odložiti zato, ker se ogerski 
vseučilišniki pripravljajo razsajati v znamenje nevolje 
zoper nov vojni zakon. 

Že dalj časa vrše se v najvišjih krogih vojaštva 
posvetovanja, ki so v zvezi z novo vojno postavo in 
pa z obroženjem vojne z novim orožjem. Ta posveto
vanja vrše se večinoma pod predsestvom cesarjevim ali 
pa gotovo v navzočosti nadvojvoda Albreht-a. — 

Minule dni došli so na Dunaj nenavadni gostje: 
najprej dve črnogorski princesinji, ki potujejo v Petrograd. 
Malo kasneje pa knes Aleksander Battenberški, ki je 
osebno prinesel na Dunaj nazaj avstrijske rede svojega 
umrlega očeta. Cesar in nadvojvodi z nadvojvodicami 
sprejeli so te goste s posebno pozornostjo in cesar jih 
je počastil s posebnimi, v ta namen priredenimi obedi. 

Cesarjevo ročno pismo do ministra bogočastja do
ločuje, da vprihodnje pristaja škofu krakovskemu do
stojanstvo k n e z o v o in pa naslov „kne z o ško f a". 

V krogih nemško-konservativne stranke pričelo je 
nekako ureti. Lienbacher, Zallinger in nekoliko njihovih 
pristašev se ne morejo potolažiti, da se je za minulo 
jesen namenjem shod avstrijskih katolikov odložil do 
spomladi in trdijo, da se je s tem zopet za negotov čas 
zavlekel šolski predlog kneza Lichtenstein-a ter zahtevajo, 
da se stopi proti vladi z odločnem „ali, ali!" — Tem 
ojstrim glasovom nasproti spisal je novi Gornjeavstrijski, 
konservativni državni poslanec dr. Ebenhoch v dveh 
spisih, v katerih prvim svari pred vsakim nepremišljenim 
korakom, v drugi pa priporoča vsim nemškim konser-
vatistom, naj se bolj gibajo in pa zveze snujejo. Gotovo 
je le eno, da ne Lienbacher in ne Zallinger do sedaj 
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nista pokazala, da bi smela ono žilico, katera vodi do 
političnih uspehov, ker >edno le b;tz ozira na neiz-
ogibne zapreke tišita z glavo sko/i ZML 

Dosedanje glasilo nemške konservativne stranke 
„Vaterland", — na Dunaji i/bajaj« č dnevnik — preosno-
vava se v toliko, da postane neaišku glasilo vsih av
strijskih konservativcev. 

S Prage . — Minulo soboto dne 19. t. m,, imel je 
deželni zhor češki zadnjo sejo v tej dobi šestletnega za
sedanja. 

Zanimiva bila je ta doba p uo zato, ker je to 
prva cela doba, v kateri )e p u h šest let delovala 
češka narodna večina. V m • /.»hvalil se je kne-
zoskof, grof Scbonborn, cesarsi^nu i.amestniku baronu 
Krauss-u in pa deželnemu maršalu ki,ezu Jurju Lobko-
vic-u. Nato je deželni ma = šal Lobkovic izrekei zahvalo 
deželnemu namestniku, pri tej priliki navedel je pred 
sednik zbornice najbolj pomenljiva uela, katera je zvršil 
deželni zbor v teku minulih šestih.let. Oujeujal je ob
žalovanje nenavzočosti nasprotne stranke. 

Ne ravno primerno bilo pa je vedenje inladočeške 
stranke v zadnji seji in tudi v nekaterih prejšnjih se
jah. Izrekoma je vedno pčitatje mlad« Čehov bolelo vodjo 
naroda dr. Eieger-ja, ker dobro previdi, v koliko kvar 
je narodu češkemu vedno neopravičeno in ne« s-u »vano 
grdenje večine narodnih zastopnikov po govorih in 
listih mladočeške stranke. 

Ves češki narod ima več kot preobilno posla s 
svojimi nemškimi nasprotniki, — to pa kar delajo mla-
dočehi, mora konečno peljati do razrušena sedajne ve 
čine državnega zbora. Nekako milo vskliknil je stari 
dr. Rieger, ako on sprevidi, da je njegovo delovanje 
narodu v škodo, bode odstopil rad z odra političnega 
delovanja, — boji se pa in ne dvomi, da bode početje 
mladočehov narodu v veliko škodo. Cehi bodo to pač 
prestali in se bodo zmodrili zoper, ko se prepričajo 
zlih nasledkov, ali bode pa to mogoče prebiti tudi 
malemu slovenskemu narodu in pa diugim slovanskim 
državljanom, — ako sedajna večina državnega zbora 
propade, to je drugo vprašanje. 

In prav v zadnji seji oglasil se je zopet dr. Gregr 
z očitanjem, kakor bi se bile odobravale Gautsch ove 
šolske navedbe; poročevalca večina sta sicer prav 
krepko odbila grdo sumičenje Gre^r-jevo, pa vtis je 
bil splošen ta, da so o tem grdenjem mladocehi že 
pripravljali agitacijo za prihodne deželnozborske volitve-

Nemško. — Knez Bismark se maščuje zavolj opro 
ščenja profesorja Geffaen-a sedaj s tem, da objavlja do
pisovanje njegovo in pa baron Roggenbachova, ker sta 
bila oba Daj bolj zaupna prijatelja pokojnega cesarja 
Friderika. Sedaj Bismark uporablja v svoje nameue 
sicer liberalno „holnische Zeitung", katera rada po-

streza tudi našim avstrijskim žido-liberalcem. Bismark 
se nadeja, da s tem objavijenjam ob veljavo spravi 
Gtftkena in Roggenbach-a, zato ker diha iz onega do
pisovanja očividno sovraštvo zoper kneza Bismarka in 
pa enako zoper notranjo, kakor unaujo politiko Bis-
markovo, najhujši udarec pa mislijo pristaši Bismar-
kovi založiti Geffken-u in Roggenbachu s tem razkritjem 
zato, ker sta se v svojem dosedanjem političnem de
lovanji oba kazala kot stroga in merodajna pristaša 
konservativnih načel, v svojem dopisovanji in pa v 
tesni zvezi s pokojnem cesarjem Friderikom pa se ka
žeta v svitu največjega liberalizma. Tedaj javnosti pride 
vendarle na dobro, ako si visoki gospodje pred vsem 
svetom — perejo umazano perilo. 

Fraiičoska. — Zadnjo nedeljo bilo je v parižkem 
volilnem okraju zopet več volilnih shodov za v dan 
27. tm. prihodno nedeljo predstoječo volitev v parlament. 
Pri enem teh shodov zmagovali so pristaši Boulanger-
j^vi s toliko silo, da so preprečili zborovanje Jaques-a 
prijaznih volilcev. V obče pa je konečni izid volitve po 
vsem negotov, ker volilci velikega mesta so v vetjem 
številu pristopnim agitacijam z gotovim denarjem, in 
deluje se tudi na obeh straneh z denarjem, ker sploh 
se sodi, da Boulanger deluje s pomočjo monarhističnega, 
izrekoma napoleonestičnega denarja, nasprotni in re
publikanski kandidat Jaques pa je vodja velikih tovarn, 
ki zapoveduje mnogobrojnemu poslušnemu mu osobju, 
denai^e pa ima na razpolaganje deloma sam, deloma 
pa mu gotovo prihaja pomoč tudi od sedajne republi
kanske vlade in pa od bogatih judov, katerim sedajna 
vlada daje mnogo mastnega zaslužka. Ves svet bode 
toraj zelo radoveden pričakoval vzida imenitne volitve 
v prihodno nedeljo. 


